

## 人民网 中标互联网彩票推广项目

证券时报记者 任杰

人民网(603000)今日公告,公司成功中标中国福利彩票发行管理中心电话、互联网销售福利彩票整体营销推广项目,中标金额518万元。自2014年初被监管部门全面叫停之后,互联网彩票相关的政策动向一直牵动市场神经,受相关消息影响,昨日午后,互联网彩票概念股便出现强势拉升。

据人民网公告,本次中标项目的具体内容是,为配合做好电话、互联网销售福利彩票工作的顺利开展,基于电话、互联网销售福利彩票工作进行分阶段营销推广,主要目的是将电话、互联网销售福利彩票核心价值理念深入人心,融入到人们生活和休闲娱乐当中,塑造福利彩票电话、互联网销售的品牌形象,让人们尽快了解规范有序的电话、互联网售彩方式。

不过人民网强调,本次中标项目仅为电话、互联网销售福利彩票整体营销推广项目,与电话、互联网彩票销售业务无关。公司将持续关注政策动向,做好相关准备,力争在未来互联网彩票销售业务重启时把握市场机遇。

人民网旗下的澳客彩票网,此前一直在国内互联网彩票销售市场占据重要份额。目前,距互联网彩票全面叫停已时过近一年半,政策重新开放的预期不时扰动A股市场的神经。此前,有多家上市公司涉足互联网彩票业务,能否在市场重启后率先获得正式的运营资格,将决定未来的市场地位及业绩走向。

据本次招标项目今年5月公布的招标文件显示,该项目将于2016年8月底完成品牌策划及电话销售福利彩票相关宣传素材成果输出,配合后续电话销售福利彩票试点的上市推广;2016年10月底完成互联网销售福利彩票营销策划及相关宣传素材成果输出,配合后续互联网销售福利彩票的上市推广。这或许意味着,互联网销售福利彩票正式重启已为期不远。

## 三爱富控股股东 拟转让上市公司20%股权

证券时报记者 康殷

三爱富(600636)今日公告,公司接控股股东上海华谊(集团)公司拟以公开征集受让方方式协议转让所持公司20%股权,并筹划实施与公司相关的重大资产重组。由于本次重大资产重组事项工作量大,所涉及的尽职调查、审计、评估等工作正在进行当中,尚未最终完成,公司拟申请股票自7月13日起继续停牌,预计继续停牌时间不超过1个月。

资料显示,因筹划重大事项,公司股票自5月10日起停牌,并于5月21日进入重大资产重组程序。公司接控股股东上海华谊(集团)公司通知,其拟以公开征集受让方方式协议转让所持公司20%股权,并筹划实施与公司相关的重大资产重组,涉及公司控股权转让。

公告称,公司经与多方积极沟通,主要交易对方暂定为独立第三方、控股股东。本次交易可能涉及关联交易。公司尚未最终确定交易对方,未与任何交易对方签订任何重组框架协议。鉴于本次交易目前披露潜在标的名称等信息涉及临时性商业秘密,相关事项当前具有不确定性,不利于顺利推进当前的重大资产重组。经公司董事会商议,为有利于重组深入推进,维护广大投资者利益,公司决定暂缓披露潜在标的名称以及实际控制人等相关信息。

本次重组交易方式包括但不限于资产置换、资产出售、现金购买资产或发行股份购买资产等一种或多种方式,具体方案仍在论证中。本次交易有可能导致公司控制权发生变更,是否构成借壳上市尚未确定,目前正在论证中。本次重大资产重组的标的资产包括但不限于制造业、服务业相关公司的股权,具体资产范围尚未确定。

三爱富称,上海华谊拟以公开征集受让方的方式转让所持公司股份8938.84万股,占公司总股本20%。根据规定,本次国有股份转让需报经上海市国资委同意后,公司再行发布有关公开征集受让方的公告。

## 创元科技 拟收购两家光伏发电公司

创元科技(000551)今日公告,公司拟以7.95元/股,向苏州城投、苏州文旅发行不超过6233.96万股股份,拟募集资金不超过4.96亿元,扣除发行费用后用于收购汉寿晖太阳能发电有限公司、阿特斯阜宁光伏发电有限公司100%股权并对其进行增资。公司股票今日复牌。

创元科技表示,若募集资金投资项目全部按计划顺利实施,公司将初步形成一定规模的光伏发电业务,基本实现公司现有业务与新能源业务协同发展的战略布局。(黄豪)

# 钜盛华继续买入万科309.9万股第五次举牌

证券时报记者 任杰

万科A(000002)今日发布权益变动提示公告,钜盛华继5日买入7529.3万股之后,6日在二级市场再度买入309.9万股。目前钜盛华方面合计持股比例达25%,触发第五次举牌。

7月5日,万科A继续跌停,但尾盘阶段成交急速放大,最后15分钟成交36亿元,全天成交39.39亿元。据万科5日晚公告,钜盛华当日购入万科A股股票7529.3万股,占公司总股本的0.682%,以当日股票跌停价计算,钜盛华共耗资约14.9亿元,占总成交额的37.83%。

昨日,万科A早盘便打开跌停,盘中曾一度涨至5%,收盘上涨0.05%。全天成交金额超过201亿元,创出万科A上市以来单日最大的天量,全天换手率10.59%,涨幅达

8.49%。

据万科公告,本次增持完成后,钜盛华及其一致行动人目前合计持股27.6亿股,占总股本的25%,若继续增持超过5.52亿股,将触发要约收购。

不过,根据上市公司收购管理办法第13条规定,宝能在该举牌公告发布2日内,将不能再买卖万科A股票。此外,万科A今日公告中,也并未披露宝能未来是否仍有增持计划。

H股方面,万科企业(02202.HK)昨日收涨0.85%,总成交额为11.96亿港元,万科A/H股溢价率仍维持在40%左右。

此外,此前两个交易日异常活跃的两只分级基金房地产B(150118)和地产B(150193)昨日涨势出现回落,房地产B收盘下跌1.88%,地产B则继续上涨4.93%。



# 华西能源欲购石墨烯领先企业 业绩承诺“惊人”

证券时报记者 唐强

经过近三个月的停牌等待后,华西能源(002630)昨日和今日连续披露公告,其重大资产重组事项又有了新的进展。证券时报·莲花财经(Lianhuacaijing)记者注意到,华西能源此次并购标的的主要涉足石墨烯领域,后者还给出了“惊人”的业绩承诺,3年净利润保底18亿元。

## 业绩承诺3年18亿

今年4月22日,华西能源便发布了重大事项停牌公告,由于涉及重大资产重组事项该股停牌至今。昨日和今日,华西能源又接连发布了《重大资产重组进展暨继续停牌公告》和《重大资产重组进展补充公告》,披露了更多关于此次资产重组的重要细节。

根据公告披露,华西能源此次

重组并购标的公司为从事石墨烯产品研发、生产及销售的高科技企业,系全球量产单层石墨烯的领先企业。目前,标的资产已具备了全球领先的石墨烯生产、应用与销售的能力。

证券时报·莲花财经记者注意到,华西能源传统主营业务为优化节能型锅炉和新能源综合利用型锅炉及其配套产品的设计、制造和销售,主要产品包括高效节能锅炉、洁净燃煤锅炉、环保锅炉等,并不曾涉足石墨烯领域。自2011年上市以来,华西能源业绩一直保持着较为稳定的增长,2011年~2015年期间,净利润分别1.02亿元、1.03亿元、1.31亿元、1.49亿元和1.98亿元,5年合计实现净利润6.83亿元。

据悉,华西能源与标的资产股东签署现金购买资产协议,标的资产尽职调查结论必须全部符合多项条件,包括:标的资产已拥有100吨单层石墨烯生产线,且具备相应

的生产能力;标的资产拥有可信的销售方案或意向订单,具备完成业绩承诺的能力与条件。

值得注意的是,尽管具体承诺净利润数根据最终签署的盈利预测补偿协议确定,但上述协议还要求标的交易方做出超高的业绩承诺。交易对方承诺:标的公司2016年、2017年及2018年三个完整会计年度扣非后净利润总额合计不低于18亿元。毫无疑问,对于华西能源而言,18亿元的净利润自然是一笔不可小觑的数字,相当于该公司最近5年净利润之和的2.6倍之多。

## 股权结构调整中

在停牌期间,华西能源众多投资者都在憧憬重组方案的出炉,并猜测上市公司是否涉及借壳等情况。

对此,华西能源公告称,截至日前,标的公司股权结构正在调整过程中,待股权结构最终确认之后,再行披露控股股东情况。此外,此次重组方案初步协商为上市公司以现金方式收购标的公司部分股权,不涉及发行股份购买资产,不涉及发行股份配套募集资金。待交易完成后,华西能源实际控制人仍为黎仁超,不会导致上市公司控制权发生变更。

华西能源披露,此次重组并购标的公司实际控制人为张博增博士,曾受聘为美国奥本大学机械与材料工程学院任正教授,终身教授及研究生办主任;英国剑桥大学丘吉尔学院担任海外院士;被美国国家自然科学基金支持的复合材料研究中心邀请担任中心主任等。

2015年,曾有媒体报道,在当年的中国国际石墨烯创新大会上,Angstrom的CEO及联合创始人张博增介绍,Angstrom将在全球范围

选择合作伙伴,并授权使用其石墨烯生产工艺,创建一个全球性的“石墨烯产业生态系统”。据悉,Angstrom是全球最大的石墨烯材料生产商和石墨烯应用开拓者,该公司希望通过该项计划的实施,促进石墨烯的全球产业化,使2016年全球石墨烯年产量提升到1000吨左右。

按照原计划,华西能源将在7月24日前披露重大资产重组预案,但由于重组标的公司及其附属公司主要经营地点涉及中国大陆、台湾地区和美国,中介机构工作量较大,需要更多的时间对标的资产进行尽职调查等原因,此次交易方案的相关内容和细节仍需进一步商讨、论证和完善。目前,此次交易存在重大不确定性,为保证资产购买继续推进,华西能源股票仍需继续停牌。根据深交所有关规定,华西能源预计最晚将于2016年10月25日前披露符合要求的重大资产重组预案(或报告书)并复牌。

# \*ST煤气举办两市首场重组媒体说明会

证券时报记者 阮润生

按照证监会加强重组上市监管配套规定和深交所《重大资产重组媒体说明会备忘录》要求,7月6日\*ST煤气在深交所举办了重大资产重组媒体说明会,成为两市首家。不仅公司高管、现控股股东,拟新进入的控股股东代表以及中介机构代表等也列席参会,与证券时报等媒体记者沟通重组方案具体情况,回应市场关注热点。

\*ST煤气自2015年12月24日开市起停牌筹划重大资产重组,7月7日股票将复牌。方案显示,上市公司拟置入晋煤集团旗下山西蓝焰煤层气全部股权,交易作价30.73亿元,同时作价8.56亿元置出东河煤矿采矿权等资产。上市公司将通过支付现金、股份转让和非公开发行股份向晋煤集团支付,并定增募集配套资金用于支付本次交易的现金对价和晋城矿区低产并改造提产项目。

交易完成后,实际控制人仍为山西省国资委,但上市公司控股股东将由太原煤气化变更为晋煤集团,主业将从原煤及洗精煤的生产和销售,变更为煤矿瓦斯治理及煤层气勘探、开发与利用业务。因为购入资产总额占比,未超过上市公司控制权发生变更前期末资产总额的100%,因此本次交易不构成借壳上市。

不过,按照证监会6月17日发布的修改《上市公司重组办法》征求意见稿,将从实际控制人认定、增加量化标准、主业变更等多

方面对“借壳”提出更为严格的监管要求,并进一步完善配套募集资金、业绩承诺等方面规定。比照征求意见稿新规,\*ST煤气归属公司净利润将超过上市公司净利润100%,很可能“踩线”。

赶着“末班车”,本次重组对\*ST煤气意义重大。

晋煤集团、太原煤气化集团董事长贺天才表示,受经济下行压力加大、煤炭市场持续低迷等因素影响,太原煤气化集团和太原煤气化股份经济效益都出现了持续大幅的下滑,2016年太原煤气化股份难以扭亏,如果不进行重组,上市公司退市不可避免。相反,如果重组成功,公司将成为国内A股市场煤层气综合开发利用第一股。”贺天才称。

据介绍,晋煤集团是全国最早开始发展煤层气产业的煤炭企业,拥有全国最大的地面煤层气抽采井群和市场网络,累计施工煤层气钻井占全国总数的近1/3。置入的蓝焰煤层气,是国内煤矿瓦斯地面治理和煤层气地面抽采规模最大的企业,旗下拥有8个子公司。

按照晋煤集团业绩承诺,若本次重组2016年度内实施完毕,蓝焰煤层气2016年度、2017年度、2018年度扣除非经常性损益后归属于母公司股东的净利润分别不低于3.5亿元、5.32亿元、6.87亿元。不过,2014、2015年蓝焰煤层气营业收入出现下降,去年归属公司净利润为2.64亿元。

对于置入的煤层气资产是否属于“夕阳产业”和补贴情况,晋煤集团总会计师郑绍祖表示应称为“朝



阮润生/摄

阳产业”,因为消费市场尚处于培育过程中,应用空间有待发掘,并举例晋城市及周边地区的民用气以及公共交通等已全部改为煤层气。同时,蓝焰煤层气的销售增长潜力在于外销,随着管道运输网络普及也将推动业绩增长。另外,现阶段政府对煤层气补贴,推动产业走向正规,也属于国际惯例。

本次定增募集资金中,拟投入8.17亿元建设晋城矿区低产并改造提产项目。预计项目投资回收期(折

得税后)为6.8年,投资利润率为20.16%。

蓝焰煤层气总经理田永东表示,目前公司煤层气井的最大深度约700米左右,随着煤炭开采深度的增加,蓝焰煤层气在压裂、技术等方面存在的不足,会制约其单井抽采量。公司装备及技术水平的提高,将对核心竞争力的提高和市场拓展发挥重要作用。未来两年,将加强与煤炭企业的瓦斯治理合作,推动利用煤层气进行瓦斯治理,并重点发展煤层气(瓦斯)工业用户,并争取将煤层气并入山西省煤层气管输网、国家天然气管输主干网等,以提高煤层气(瓦斯)的利用率。

重组说明会直击

